

Patriotul

ORGAN DE ATITUDINE PATRIOTICA SI DEMOCRATICA

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar - 8.000.
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 6.500.-
Pt. întreprinderi - 200.000

**„PATRIOTUL”
DE CRACIUN**
apare Marți dimineața
Semnează articole d-nii:
ministru
L. Pătrășcanu
Belle Peire
Prof. Ascaniu Crișan,
Prof. Vasile Suru,
Ing. Ramul Căpinișan,
Capitan G. Bodea

Au sosit copiii Moldovei

S'a oprit în gara Arad Vineri un tren ce venise de departe, din cel mai necăjit colț de țară, din Moldova. Si-au coborât din trenul acela, o ceafă mare de copii. Iți era milă să-ți privești, iar sentimentul de compătimire îți aprindea toată înunța. Copiii aceștia sunt moldoveni. Ceata lor prezintă un tablou pe care atunci când îl vezi, simți cum îți se înflăcărează simțirile și vrând-nevrând, orice inimă împieștigă poruncește ochilor să-și vârsse lacrimile pe obraz.

Sunt prea slabe cuvintele ca să exprime portretul acestor copii. Cu ochii stinși și infundați în orbite, cu fețele supte și îngălbenite, cu trupurile schelete, copiii Moldovei, înfățișează cel mai trist ochi, tăvănit de foame. Si din ceata aceasta mare de copii, 100, majoritatea erau desculți. Nici pe unul n'am văzut o haină întreagă. Nici într-o privire n'am văzut un zămbet. Mai triști decât tristețea, păreau că poartă în ei durerea și necezurile unui deac.

Au venit la noi trimiși de foame. Lam primit cu inimile deschise. CARS-ul prin lupta pe care o dăde pentru cel suferinț și de asfădată a dat ajutorul lui prețios. Am văzut copiii aceștia la spitalul județean. Făceau boă. In apa caldă au văzut cum se înviorau. Si zdrește de pe ei au fost apunțate. In locul cămășilor zdreștute și murdare, au îmbrăcat cămăși noi și eurote, dăruite de către țară.

Asm o sfântă dorință umanită. și națională față de acești copii. Să nu se simtă străini între noi. Să nu mai ste în ochii lor tristețe și lacrimă. Să ne privească ca și când șar li născut aici. Crăciunul pe care-l petrec departe de satele lor, să-l prăznuască aici ca noi așa cum se cuvine.

Aceștia-i primul lot de copii moldoveni veniți la noi. Poate vor mai veni și alții. Pentru cei ce vor veni, avem aceeași dorință.

Tot ce dăm acestor copii, pentru noi înseamnă un mic sacrificiu, iar pentru ei înseamnă însăși viața.

Dându-le lor, vom asculta de cuvintele lui Christos: „Iar dacă va da cineva dintre voi celor mai mici ei ca voi, mie îmi veți da”.

Parlamentul României democratice votează legi pentru refacerea economiei naționale:

1. Etalizarea Băncii Naționale a României
2. Se interzic plățile în aur și devize
3. Se înlesnește vânzarea acțiunilor societăților anonime
4. Se aduc mărfuri în țară în valoare de 50 milioane franci elvețieni
5. O lovitură dată speculanților: se bat 1 milion de medalii de aur. Creerea unui fond de apărare a monetei naționale

BUCUREȘTI. Parlamentul României a trăit ieri o zi mare. Reprezentantii poporului au votat în întregime, cu o majoritate de 287 voturi față de 7 contra, legea despre etalizarea Băncii Naționale. Legea intră în vigoare dela 1 Ianuarie 1947. Deci începând dela această dată, institutul de mi-

siune încetează de a fi o instituție particulară, el intrând în patrimoniul statului. Astfel s'au creat premisele unei activități rodnice în ceea ce privește inaugurarea unei politici sănătoase de credit în interesul refacerii țării și a majorării producției industriale și agricole.

fără această autorizație, este nulă de drept. Camera a adoptat acest proiect cu 224 voturi pentru și 1 contra.)

3. Legea cu privire la autorizarea baterii de medalii comemorative de aur și crețerea unui fond pentru apărarea monetei naționale. Proiectul a fost adoptat cu 213 voturi pentru și 2 contra.

(Proiectul prevede baterea unui milion de medalii și autorizația dată Ministerului de Finanțe de a putea aloca cu aprobarea consiliului de miniștri un fond pentru apărarea monetei naționale).

4. Proiectul de lege privitor la regimul mărfurilor aflate în străinătate,

plătite și scontate de comercianți români prin devize, puse la dispoziție de Banca Națională sau prin credite în clearing. Acest proiect este destinat să aducă în țară mărfuri de peste 50 milioane franci elvețieni și în special mașini industriale, din care marea majoritate sunt gata de livrare și expediere în țară. Proiectul a fost adoptat cu 216 voturi pentru și 1 contra.

Cum înțelege parlamentul să lupte pentru redresarea economiei naționale

Parlamentul a mai votat deasemenea o serie de legi complementare, ce întregesc măsurile luate pe teren economic și pentru asigurarea măsurilor economice și financiare preconizate de Platforma-Program. Astfel, s'au votat încă următoarele legi:

1. Legea despre interdicerea trecerii în convenții a clauzei de plată în aur, monedă străină și medalii comemorative, precum și a operațiunilor de gaj cu asemenea valori.
(Această lege este menită să dea o lovitură puternică speculei cu aur și deviză. Legea a fost votată cu 227 de voturi din 250).

regimului de vânzare a acțiunilor societăților anonime.
(Prin această lege se aduce o mare înlesnire operațiunilor oficiale din bursa de acțiuni prin faptul că reduce impozitul excepțional dela 8 la 2 la sută și înlătură numeroase formalități, operațiunile acestea nefiind de acum înainte supuse niciunei autorizații a vreunei autorități de Stat. Se renunță deasemenea la toate piedicile legate de nominalizarea acțiunilor. Proiectul prevede deasemenea că cetățenii străini nu vor putea cumpăra acțiuni românești, decât cu autorizația Ministerului Economiei Naționale; orice transferare de acțiune ce se va face în favoarea unui cetățean străin,

Cu ocazia împlinirii a 67 de ani

Populația Aradului și-a manifestat sentimentele de admirație și recunoștință față de generalissimul Stalin
Ostașii sovietici din garnizoană au donat municipiului Arad un tablou al generalisimului Stalin
Festivitatea dela Palatul Cultural

In cadrul unei adunări festive, a avut loc ieri, aniversarea împlinirii a 67 ani de către generalissimul Iosif Visarionovici Stalin. Cu acest prilej, a avut loc și desvelirea tabloului generalissimului Stalin, donat de către ostașii Armatei Sovietice populației municipiului Arad. Au participat d-nii: general Talpeș, comandantul garnizoanei Arad, prefect Gașencu, primar Pălinceaș, d. prof. As-

canju Crișan, președintele ARLUS-ului, major Fălciniceanu, secretar al ARLUS, Mihai, secretarul Blocului Partidelor Democratice, d. prof. Niciu, d. cpt. Bejenaru din partea armatei sovietice și alții.
In deschidere, fanfara ITA, a intonat Imnul Regal Român și Imnul Sovietic, după care luând cuvântul d. prof. Ascaniu Crișan, face o biografie a ge-

neralissimului Stalin și spune principalele:

GENERALISSIMUL STALIN IN RANDUL MARILOR IDOLI AI UMANITATII

Prin generoasa organizare a Armatei Roșii, care a condus la distrugerea definitivă a pacostei naționale.
(Continuare în pag 3-a)

Cetățeni, primiți cu dragoste echipele care colectează azi pentru Moldova

- Spectacole -

Cinema

Aro:

ARINCA, film sovietic muzical

Corso:

DOCUMENTUL MISTERIOS, film sovietic

Forum:

UNCHIUL DIN ARGENTINA, cu Latabar Coloman

Royal:

NOPTILE LOR, cu Charles Boyer

Savoy:

POVESTE DE PRIMAVARA, cu Kabos si Turai

Urania:

LUANA, cu Lon Chaney

Urania

Teatrul 1-2, 3, 5, 7 si 9 Dum. 10, 31

Azi. - Producție 1946. - Cea mai fantastică realizare:

LUANA

Un roman de dragoste și ură în epoca de piatră, cu: LON CHANEY jr., CAROLE LANOIS, VICTOR MATURE

ARO

Rep. 3, 5, 7, și 9. Casa de chisă dela 11. Telefon 24 43

Azi marele film sovietic muzical:

ARINCA

Si cu inscripțiile ungurești.

Programul de Crăciun: Uriașă realizare a studiourilor maghiare. BULLA ELMA în

LUMINA ȘI UMBRA

Cinema SAVOY

Repr.: 3, 4, 5, 6, 7, 8 și 9. Duminică matineu: 11.30.

Azi, filmul maghiar

„Poveste de Primăvară”

cu KABOS GYULA - TURAI IDA - RADAI IMRE - ERDELYI MICI

Forum

fel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și Arb. la 11,30

2 ore de răs în hohote:

UNCHIUL DIN ARGENTINA

cu LATABAR COLOMAN - NEMETH ROMOLA - SOMOGYVARI RUDOLF, OTTRUBAY MELINDA - BILICSI TIVADAR - KISS MANYI

Corso

fel. 23-14. Repr. 3, 5, 7 și 9 Samb. și Dum. mar.

Program de Crăciun

Cel mai bun film din sezonul 1946

Stan și Bran

STUDENTI LA OXFORD

Stan și Bran

STUDENTI LA OXFORD

Cinema ROYAL

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix. Tel. 19-33. Dum. 11.30 matineu

Azi, cel mai bun film al lui

CHARLES BOYER

NOPTILE LOR

Azi la Teatrul Comunal la orele 20'30 seara, sub egida A. R. L. U. S.-ului

ansamblul sovietic din Moscova Kharik Grigorian, artistă emerită, împreună cu celebra violonistă Niza Ghile'a

laureată a concursului unional și internațional, prezintă un concert de gală în care renumiții pianști sovietici Leonid Feinstein și Vladimir Iampolski în program Schumann, Tchaikowski, Novacek, Gounod, Glinka, Grieg, Moniusko

Biletele la Sediul A. R. L. U. S.-ului

CADOU SA FIE! DAR PREȚIOS!

De Crăciun cumpărați cadouri la firma

Bijuteria „DIAMANTUL”

Bdul Reg. Maria, colt str. Alexandri

Execută comenzi după modele din străinătate prompt și rapid. 1556

CEAI DANSANT

organizat de CSP Liga de Gimnastică Arad

Azi Duminică dela orele 5 după masa în localul Cafenelei Cornu Vânătorului

În program va debuta dansatoarea artistică

Dsoara NUSBAUM MARKA

Gimnasticienii cei mai buni vor prezenta exerciții din programul campionatului național de gimnastică. 1651

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE SE PRIMEȘTE până la ora 18. Un cuvânt 350 lei, minimum 10 cuvinte. Se primește anticipat. Prin telefon nu luăm anunțuri.

IMOBILE, cumpărări sau vânzări adresati-vă Carol Deutsch, fost director, Arad, Str. Goga 3 (vis-a-vis cu intrarea dosul teatrului), etaj I, telefon. 19-53. 3571

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Miercuri. Primim orice încredințare până MARTI, orele 18. „OLYMPIKON”, birou vocal, reprezentanta: MONDIAL-informațiuni, ARAD, str. Brătianu 2-4. Telefon 20-49. 1094

CAUT o domnișoară pentru copil de 5 ani. A se prezenta între orele 2-4 în Bdul Reg. Ferdinand 15, etaj I, apart. 22. 4571

AGENTIA HATSCHER, Bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 500: Prefecturii 2 apartamente. 250: centru, 4 camere, hall, totalconfort. 260: centru, despartibilă, 3 apartamente moderne, grădiniță mare. 220: costura, etajcasă, cotaparte. 150: Podgoria 6 jughere, case instalație. 140: garaj, tramvaihalta-prăvălia, mare teren. 90: Pompierilor 3 camere, baie, grădiniță. 1376

BLANA persiană în stare bună pentru statura mijlocie de vânzare. Se poate vedea în prăvălia lui Isif Kovács, Str. Oct. Goga 1, oela cra 9-13. 4590

PIERDUT în drumul Camera de Muncă-Spitalul Județean: Registrul jurnal, Registrul de control, boniere, orderouri, chitanțe etc. Găsitorul este rugat a preda contra recompensă bună: Redie, Pavel cărciumar, Str. Ghiza Birta 2. 4569

CUMPAR radio 3 sau 4 lămpi. Cosbuc 39, ap. 8. 4589

DE VANZARE, ocazie excelentă, ski și patine mari, elegante. Adresa: Str. N. Pompiliu 15, Arad. 4592

DE VANZARE canapea de piele, două fotoluri de piele în bună stare. Adresa la ziar. 4597

2 MASINI de gătit de faianță de vânzare în Str. Oltuz 63. 4596

POPOVICI ALEXANDRU pierdut carnet consum CFR. Declar nul. 4594

PIERDUT carnet consum CFR. Izdrăjla Florica. Declar nul. 4593

MOARA tărănească cu valțuri motor 40 de vânzare. Adresa la ziar. 4554

SOBA CANADIANA samotată pentru local mare de vânzare. Goldis 10. 4588a

FATINE montate pe ghetă 44 de vânzare. Goldis 10. 4583

MIJLOCESC și ceat pământuri, vie, căsi. Agentura Nicolovici, Avram Iancu 21. 4702

PALTON SIL, palton negru dame pentru talie înaltă, fotoli vechi de vânzare, Bdul Dragalina 4 an. 2. 1659

MIRAI HANNAUER

linichigiu,

vă aduce la cunoștința Onor. publică că am mutat atelierul meu în Str. Dr. Rațiu No. 43. 4598

TEATRU

DOUA INIMI INTR'UN VAIS

Grandiosul turneu al companiei de operetă Gioconda-Savoy prezintă Luni, 23 Decembrie, orele 21 „Două inimi într'un vais” de V. B. Mus și Tudor Mușatescu, după filmul cu același nume.

În fruntea celebrei operete sunt cunoscutele nume ale scenei românești Virginia Popescu, Silly Popescu, Marcea Anghelescu, Geo Băntoș, Elisabeta Hentia, Tili Botez. Biletele la agenția Mios.

Concertul de colinde și cântece de Crăciun

Azi 22 Decembrie, orele 16, are loc în sala Palatului Cultural concertul de colinde și cântece de Crăciun organizat de către Oficiul de centralizare și organizare a corurilor și fanfarelor din Ardeal, sediul Arad.

Este pentru prima dată, când corurile tuturor bisericilor, indiferent de naționalitate se întâlnesc pe scenă pentru a cântărițe lor să reamintească și să preamănească pe Christos, adevăratul împărat al Păcii.

Publicul arădean este invitat a lua parte la acest concert intrarea liberă.

ASOCIATIA SPORTIVA „PROGRESUL” ARAD

aranjează pentru Joi, 26 Decembrie a. c. (a doua zi de Crăciun) în sala proprie din str. Eminescu No. 32, orele 17

UN CEAI DANSANT

la care este rugat să participe toți tineretul arădean, membrii și simpaticizantii. Bufet bine asortat. 1657

COMITETUL

Pentru lumea I.O.V.R.

La data de 23 Decembrie 1946, se vor achita pensiunile transitoriu lunare pe Decembrie, pentru Municipiul Arad.

Președinția Consiliului de Miniștri, Institutul Central de Statistică, a ordonat ca toată lumea IOVR este obligată a se prezenta la Biroul IOVR unde domiciliază pentru întocmirea fișei recensământ, deoarece acei care nu vor poseda fișă IOVR recensământ, nu vor primi drepturile ce le compete.

Cei domiciliați pe teritoriul Municipiului Arad, se vor prezenta la Primăria Municipiului Arad, camera No. 17, Biroul IOVR, în orele de serviciu.

Lumea IOVR membră a economiei Funcționarilor din strada Florica, să se prezinte în cel mai scurt timp la secția IOVR a Anchetă Patrișice din Bulev. Reg. Ferdinand Nr. 19, pentru a fi trecuți pe tablele cu materiale textile. Vor fi trecuți în primul rând cei care n'au primit până în prezent materiale textile.

Totodată se face cunoscut celor care s'au înscris pentru lemne din pădurea Coala că urmează a se prezenta în ziua de Dec. a. c. sau în 1 Ianuarie 1947, la Ocoul Silvic din Str. Seguna pentru a achita costul lemnelor.

Cele mai prețioase cadouri sunt bijuteriile

BERKOVITS F.

aurar și bijutier

Str. Brătianu 2-4. Telefon 20-13. Cumpără, schimbă și prelucurează aur și bijuterii. 1660

Azi la orele 11 dimineața sala Teatrului Popular, Comisia Locală Culturală prezintă un

Spectacol de Music Hall Revue

Ultimele bilete se găsește la casa teatrului începând dela orele 9 dim.

Ceai dansant

aranjează Unirea femeilor izraelite în sala Cafenea PALACE la 22 Decembrie 1946 ora 3 pentru ajutorarea căminului fetelor deportate din Cluj

Festivitatea dela Palatul Cultural

(Urmare din pag. 1-a)

... generalisimul Stalin și-a dat marea cuvânt și a spus că în rândul marilor oameni ai umanității, deosebita onoare este o și de sărbătoare pentru fiecare om de bine, pentru fiecare popor din lume aflat pe calea progresului. Tara noastră este ore alături de mulțumiri acestui mare om al poporului nostru și al tuturor popoarelor care prăznuiesc această aniversare urându-i încă multă ani în plină sănătate și neoposita putere de muncă, spre fericirea popoarelor din Uniunea Sovietică și spre binele omenirii întregi.

D. profesor Nicu evocă apoi momente de luptă din viața generalisimului Stalin.

D. general Talpeș luând cuvântul prezintă că, d-nsu a avut terțitul prietel și al vedea cu ochii, pe generalisimul Stalin și după destăinuie impresiile ce au avut cu acest prietel, scoate în evidență calitățile militare ale mareșalului sovietic.

Când istoria se va scrie mareșalul Talpeș — spune d. general Talpeș — va găsi că generalisimul Stalin a fost un om militar.

D. prefect al județului Arad, Gafencu luând cuvântul arată că generalisimul Stalin a fost persoana care a luptat ca o nouă viață socială să ia naștere în Uniunea Sovietică.

Incheie, arătând mulți ani marelui om de stat sovietic.

In numele Blocului Partidelor Democratice vorbește d. Mișu, secretar al Blocului, care la rândul său prezintă și alături de forțele democratice din țara noastră și Blocul Partidelor Democratice, sărbătorile implinirea a celor 67 ani de luptă de către generalisimul Stalin.

In aplauzele celor prezenți, se desvoltă apoi tabloul generalisimului Stalin. Cu acest prilej la cuvântul d. căpitul sovietic Bejenaru din partea armatei sovietice, care spune:

CUVANTUL REPREZENTANTULUI ARMATEI ROSII

Cu ocazia aniversării a 67 ani dela nașterea generalisimului Stalin, pe care noi soldații sergenți, plutonierii și ofițerii armatei sovietice, îl numim cu mândrie și iubire marele nostru șef militar, garnizoana sovietică din orașul Arad, știind că marele Stalin, pe care amuncipul, țării și intelectuali din țara noastră îl numesc, înțeleptul lor conducător și Conducător, întrucapează de sărbătoare dragoste de patrie, forță de eroi, elan de muncă și de luptă a popoarelor sovietice și dându-ne seama că viața lui se identifice perfect cu lupta de eliberare a tuturor popoarelor din țările de pace și progres, pentru construirea unei vieți libere, unei vieți de dreptate socială pentru a se putea consolida cât mai repede pacea mult doborâtă, iubirea și camaraderia între toate popoarele lumii, considerăm această aniversare de onoare al oștirii noastre, ca aceste gânduri sincere și iubitoare de oameni, noi garnizoana sovietică, oferim în ziua de cea mare sărbătoare a noastră și după revoluția din Octombrie, când noi, popoarele sovietice, sărbătorim ziua de naștere și luminațului nostru conducător, oferim ze popoarelor Aradului, un tablou reprezentând figura lui. Titlul nostru țovarăș: STALIN. Incredințăm acest tablou, Primăriei Municipiului Arad, pe care o rugăm

să-l păstreze ca un simbol al prieteniei româno-sovietice, pe care o dorim să fie cât mai strânsă, cât mai puternică și cât mai adâncă, pentru caști-garea integrală a libertăților poporului român.

Asigurăm în această zi mare poporul român, că popoarele sovietice în frunte cu marele lor conducător, generalisimul STALIN, vor sta întotdeauna în sprijinul României democratice, pentru binele și pro-pășirea poporului român. Trăiască în vece prietenia omâno-sovietică!

Trăiască în vece prietenia româno-sovietică!

D. primar Ioan Pălincas mulțumeste reprezentanților armatei sovietice pentru acest gest rugându-l să transmită aceste mulțumiri tuturor oștirilor din garnizoană, pentru că și incheie:

— Prin mine, cetățeni Municipiului Arad adre în această zi de mare sărbătoare, mărturia sentimentelor de admirație dragoste și recunoștință față de generalisimul Stalin.

In incheiere d. Zaharia Volbea, de la Teatrul Popular, recită poezia Stalin, după care fanfara IFA, execută două bucăți de muzică rusească.

Intr-o atmosferă plină de entuziasm serbarea ia apoi sfârșit.

SILVIU MAGER și copii, MAGDA și VIORELI, au nemărginită durere de a anunța rudelor și cunoștințelor, trecerea la cele eterne a celei ce au avut-o mai scumpă, soție și mamă

IOLANDA MAGER

Încetată din viață în seara zilei de 20 Decembrie 1946 a. c. după o scurtă dar grea suferință.

Rămășițele sale pământești vor fi așezate în Capela Cimitirului „Eternitatea”, de unde vor fi depuse spre veșnică odihnă Duminecă la orele 4 după masă.

Fie-i somnul dulce și memoria binecuvântată.

Arad, 21 Decembrie 1946.

O prăvălie nouă

UNICOMERT STRADA V. GOLDBIS No. 7.

4. Palatul Băncii Românească. Magazin engros și endetail de furnituri pentru cizmărie și chimicale soliciți sprijinul Onor. public. 4565

Reprezentările Teatrului Popular

Teatrul Popular din Arad anunță următoarele reprezentații:

Joi 26 Decembrie orele 8. Mandari. n. n.

Vineri 27 Decembrie orele 6. Cine. matograful.

Sâmbătă 28 Decembrie orele 4. Scampolo.

Duminecă 29 Decembrie orele 6. Răcoala din 1907.

Marți 31 Decembrie orele 9. cabaret româno-maghiar.

Ați aflat și Dvoastră?

că următoarele articole le puteți cu mpăra cel mai estin și în cel mai mare asortiment la firma

„UNIREA“

Decoruri pt. pom de Crăciun
Soarteitoare pt. pom de Crăciun
Lumânări pt. pom de Crăciun
Cărți de povești
Jucării pt. mici și mari
Mape pt. scris și de birou
Garnituri de scris
Carnete legate în piele
Agende legate în piele
Peseți și serviete în piele
Plăci de patofon

Articole de cristal
Bibelouri de porțelan
Vase de porțelan
Garnituri de tacâmuri
Servicii de licheur, vin și apă
Servicii de cafea, mocea și prăjituri
Fanfuri, vase etc.
Lămpi veyoze
Candelabra

Arad, Bdul Reg. Maria 20. Telefon 10-98. 1472

A doua zi de Crăciun, 26 Decembrie a. c. orele 16 (4)

„Mare Ceai Dansant“

Organizarea Patriotică Cart. I. Organizează un

In saloanele Sindicatului Sanitar din Bdul Regele Ferdinand Nr. 6. Buffet bine asortat surprize, muzică a ieasă, prețuri populare. Publicul este rugat a lua parte în număr cât mai mare.

FARA GRIJI! CUM?

FARA NEVOI! CUM?

NUMAI JUCAND LA LOUERIA DE STAT

Orarul magazinelor și întreprinderilor, de sărbători

Se aduce la cunoștință generală că zilele de: prima și de Crăciun (25 Decembrie), a doua și de Crăciun (26 Decembrie), Anul Nou (1 Ianuarie) și Botezul Domnului (6 Ianuarie), fiind decretate de lege ca sărbători legale cu repaus obligatoriu, toate întreprinderile industriale și comerciale de orice natură inclusiv magazinele, vor fi închise în aceste zile; se exceptează acele întreprinderi care au autorizațiuni speciale de a funcționa și în zilele de duminecă și sărbători legale.

Atelierele de frizerie vor fi deschise Joi a doua și de Crăciun (28 Decembrie) dela orele 8—12, în schimb, vor

fi închise Vineri 27 Decembrie 1946 înainte de masă, deosemena vor fi deschise și Dumineca, 5 Ianuarie 1947, dela orele 9—12, cu condiția ca personalul întreprinderii să primească un repaus compensator în cursul săptămânii următoare.

Seful Insp. Reg. al Municip. Arad
OCTAVIAN PACURARIU

AZI UN EXTRAORDINAR SPECTACOL DE MUSIC-HALL REVUE

Pe scena Teatrului Popular și la ora 11 dimineața, Comisia Locală Culturală prezintă un extraordinar spectacol de music-hall revue, în folosul re-giunilor bănuite de secetă.

Programul este excelent alcătuit, cuprinzând numere interesante, având con-cursul renumitelor cupluri de dans: Raymonde și Vantino, Duo Galin și Duo Sanger, Deasemeni Angela Dinescu, Tansolita Clair, Trade, Joe Wiesner, Aniko Horvath și Simon Ernő, vor completa minunatul spectacol de music-hall Orchestra restaurantului Dacia în formație completă va delicia publicul cu cele mai moderne melodii.

Următoarele bilete se găsesc la casa teatrului începând dela orele 9 dimineața.

IN ATENȚIUNEA PROPRIETARILOR DE AUTOVEHICULE

Se aduce la cunoștință că auto-vehiculele aflate în circulație tre-buie să aibă asupra lor pe lângă fișa de circulație și fișa de clasare dela Cercul Teritorial respectiv.

Autovehiculele găsite fără fișa de clasare, li-se va confiscă foaia de circulație.

Chester: Gh. STANCIULESCU

D. INSPECTOR SCOLAR CONSTANTIN PROCOPIE, invită pe această cale pe toți amicii săi politici și prieteni la o serbare populară, urmata de o serată dansantă, ce va avea loc în seara zilei de 26 Decembrie, în comuna Glogovaț, în folosul moldovenilor info-metați.

CUMPAR

masini de scris, gramfoane, accordeoane și orice instrumente muzicale.

„LIBRO“

Bdul Reg. Maria 12. 1586

TINERETUL NATIONAL LIBERAL, împreună cu secția feminină, aranjează o serată dansantă în ziua de Joi 26 Decembrie 1946 orele 19.30 în sălile organizației din edificiul Teatrului Comunal, etaj II, la care publicul a-rădan este invitat a lua parte. Doamnele și domnișoarele sunt rugate a lua parte în costume naționale.

Tineretul Muncitoresc din Micălaca Veche aranjează un bal cu program bogat

În seara zilei de 25 Decembrie 1946, ora 20. — Muzică de jazz. — Bufet bine asortat.

D. I. G. Maurer:

Se vor raționaliza alimentele și alte mărfuri de primă necesitate

— O serie de măsuri pentru stăvilirea speculei —

În legătură cu programul economic al guvernului Groza, d. subsecretar de stat I. Gh. Maurer a făcut declarații în fața reprezentanților presei. Dsa a vorbit în primul rând despre măsurile în curs, pentru asigurarea aprovizionării populației. D. I. Gh. Maurer a precizat că problema alimentării este gravă și guvernul este hotărât să ia în această privință măsuri energice.

Conform constatărilor specialiștilor, mai avem în țară circa 20-30 mii vagoane de cereale pentru acoperirea nevoilor alimentării populației. Dacă această cantitate ar fi colectată, ea ar ajunge până la guvernul prin importul de cereale ar putea asigura alimentația populației până la recolta viitoare. Cantitatea aceasta este detinută de un

foarte mare număr de producători. Este deci datorită de bun român a acestora să predea în cursul colecțiilor cantitățile pe care le posedă peste rațiile fixate.

— Guvernul — a acordat d. I. G. Maurer — nu se va limita bineînțeles numai la un apel către producători și va lua măsurile necesare pentru a asigura munca de colectare.

Vorbind despre acțiunea de combatere a speculei, d. Maurer a declarat că

guvernul este hotărât să mobilizeze toate mijloacele de control.

Este necesar însă și controlul pornit din partea maselor largi, deci trebuie să fie dezvoltat cât mai mult simțământul cetățe-

nesc al populației.

Între timp ce se observă în unele compartimente a articolelor alimentare, trebuie să înceteze. Există atât în Capitală cât și în provincie localuri de noapte care constituie o sferă. Guvernul a hotărât închiderea acestora.

— Totodată pentru o mai justă aprovizionare, guvernul a hotărât raționalizarea unor articole și extinderea acestei raționalizări, în afara de alimente și la alte articole de primă necesitate.

Avându-se în vedere situația de față, guvernul crede de cuvință introducerea prețurilor diferențiate: acei care dispun de venituri mai mari, o just să plătească unele articole cu prețuri mai ridicate decât acei care au venituri fixe modeste.

La întrebarea cu privire la relațiile Ministerului Economiei Naționale cu factorii de producție, d. subsecretar de Stat a declarat că cuvintele dlui ministru Gheorghiu-Dej, rostite cu ocazia instalării sale, n'au fost vorbe goale:

Ministerul Economiei Naționale caută să-și însușiască programul în deplin acord cu factorii de producție. Ministerul a luat deja contact cu reprezentanții industriei și sunt perspective frumoase în ceea ce privește realizarea programului stabilit în comun.

Informații

— ECONOMATUL MESERIASI LOE PATRONI No. 1 face cunoștință cu cei interesați, că guvernul no-a repartizat 9150 mt. doc, cota comunală dela o fabrică din Brașov, cu un preț cea 45.000 lei. Toți acei patroni, cari prin contract colectiv sunt obligați de a procura muncitorilor lor haine sau halate, pot să noteze după fiecare angajat 6 mt. Pot primi din acest stoc și muncitorii ai celorlalți patroni, câte 6 mt. de muncitor. Toți acei patroni, cari doresc din acest doc, trebuie să depună lei 25.000 pro metrul avans cel mai târziu până la 23 Decembrie decarece până la data aceasta trebuie să avansăm fabricii din Brașov 50 la sută din contravaloarea comenzii, cea 200.000.000 lei, fiindcă, în caz contrar, repartizarea devine in- valabilă.

— AVIZ IMPORTANT PENTRU OPTICIENI. Sindicatul Sanitar aduce la cunoștința opticienilor medicali (profesiuni ce se ocupă exclusiv cu executarea prescripțiilor de ochelari și operațiile lor după prescripția medicală) că profesiunea lor fiind reglementată în mod definitiv în cadrul de reglementare a Ministerului Sănătății prin legea publicată în M. O. Nr. 268 din 11 Nov. a. c. urmează deci ca toți acești opticieni să se încadreze în Sindicatul Sanitar care i va sprijini interesele lor profesionale. Informațiuni la secretariatul Sindicatului din Bdul Reg. Ferdinand Nr. 6.

— SINDICATUL SANITAR aduce la cunoștința dlor medici stomatologi că la Industria Agriculturii Ardeleană este un post vacant de medic dentist. Cei interesați vor depune cererile lor la acest Sindicat până inclusiv Marți, 24 Decembrie a. c.

— AVIZ IMPORTANT PENTRU RESTAURATORI SI BODEGARII potrivit noilor instrucțiuni primite comunicăm: 1. Pentru cumpărăturile dela producători a articolelor de alimente, boiderourile pentru plata impozitului excepțional proporțional și cifrei de afacere, se vor prezenta din 30 în 30 zile la Administrația Financiară pentru verificarea sumelor datorate. Ultimul termen este a 10-a zi din luna următoare. 2. Scutirile dela impozitul excepțional pentru articolele prevăzute în Art. 7 din Legea Nr. 973, publicată în Mon. Of. 378 bis (pâine, făină, sare, miere de albine, zahărul, carne proaspătă, nuturi, slănină, etc.) nu se referă la locurile de consumație și se va referi și pe mai departe impozitul excepțional, proporțional și cel a cifrei de afacere întocmai ca și până acum. Rectificăm în acest sens anunțul nostru anterior. Sindicatul Restauratorilor.

— ÎN ATENȚIA TUTUROR COOPERATIVELOR DIN JUDEȚUL ARAD. Se pune în vedere tuturor unităților cooperative, că au dreptul a vinde marfa primită dela Federația „Zorile” decât celălce au predat cereale cu începere dela 1-15 Decembrie 1946, în proporțiile de 50 la sută. Cei cari predau cereale dela Decembrie 1946 cu prețul nou, au dreptul la produse industriale decât în cazul când le dau cu prețul vechiu. Unitățile cari nu respectă aceste dispozițiuni, vor fi date la judecată pentru sabotaj. Direcțiunea Federației „Zorile” Arad.

Cu sufletul frânt de cea mai mare durere anunțăm moartea fulgerătoare întâmplată în ziua de 20 Decembrie 1946, orele 4 dimineața a dragei noastre Elena Lala Luța funcționară Cam. Agricolă. Rămășițele pământești vor fi asezate în cimitirul Eternitatea Duminecă, 22 Decembrie 1946, orele 15. Să-și fie Iărâna ușoară și somnul lin.

Luni o importantă ședință la Comisia Locală a Sindicatelor pentru discutarea problemei lemnului

Trebuesc luate măsuri energice contra celor care sabotează aprovizionarea economatelor și a populației lipsită de mijloace cu lemne

Cererile de vagoane ale economatelor să aibă prioritate

Aprovizionarea Aradului cu lemne, a devenit una din cele mai grele probleme ale populației orașului nostru. Iarna a sosit, termometrul arată 10-18 grade minus, iar o mare parte a cetățenilor acestui oraș și în primul rând cei cu venituri modeste, stau în camere reci și multe dintre instituțiile publice ale Aradului nu dispun de lemnele necesare încălzirii birourilor.

Zerul nostru a sesizat această problemă cu luni de zile înainte și am arătat motivele pentru care o mare parte a populației orașului a rămas neaprovizionată și pentru care membrii mul- tor economate care au depus contravaloarea lemnului încă în timpul verii, nu au primit lemnele nici azi.

Se poate constata că unele firme producătoare — și printre acestea în primul rând societatea Mocioni, Siderca, SIAB-ul, Zăvoile, David Vergil — nu s'au achitat de obligația luată în cursul verii acestui an, față de economate.

Se știe că prin sindicatul exploata- rilor de păduri, firmele producătoare, și-au luat obligația de a aproviziona economatele cu lemne de foc, iar econo- matele au depus banii la Banca Victo- ria.

Acele firme care au furnizat lemne economatelor, au ridicat banii în timp, ba execută transportul pe

baza unor noi obligații, iar fir- mele de mai sus nejurându-și lem- nele, bineînțeles, nu au ridicat banii și aceștia se află și azi la Ban- ca Victoria. Ceea ce este însă și mai interesant: firmele susamintite fur- nizează din plin lemne unor particu- lari, bineînțeles, nu la prețuri cu care ar trebui să furnizeze econo- matelor.

A doua piedică este atitudinea CAPS- ului, care nu se ține de angajamentul luat în ceea ce privește prețul și aproa- pe săptămânal majorează prețul lemne- lor, neservind economatele.

Totodată sunt și greutăți cu vagoa- nele. Pe când pentru particulari, există în foarte multe cazuri vagoane, econo- matele nu sunt servite așa cum ar tre- bui.

Situația aceasta nu mai poate dă- rui. Cei competenți trebuie să se îngrijească ca și partea săracă a populației Aradului să aibă lemne de foc. În fruntea CFR-ului stau oamenii, care și-au jertfit toată ca- pacițatea lor de muncă pentru in- teresele poporului. Forurile com- petente trebuie să se adreseze deci lor și să caute ca cererile de va- goane ale economatelor să se bucu- re de prioritate, iar pe de altă par- te să se formeze o navetă care să deservască numai și numai econo-

mate, în interesul muncitorimii din Arad.

Totodată trebuie găsite sancțiuni contra acelor firme care nu se achita de obligațiile luate față de economate. În această privință, revine un rol important atât Oficiului Economic Jude- țean, cât și forurilor sindicale.

Pentru aceste considerente, Comisia Locală a Sindicatelor Unste Muncit- oresci — care se interesează pe deaproape de această problemă — a convocat pentru Luni o importan- tă ședință la care au fost invitați reprezentanții economatelor, ai sin- dicatelor, ai Sindicatului exploata- torilor de lemne și Oficiului Eco- nomice Județean.

Azi la UFAR. Serbarea pomului de Crăciun

Ununea Femeilor Antifasciste din Ro- lania, organizația Arad, aranjează azi 22 Decembrie, orele 15, în sediul U. F. A. R-ului str. Greceanu 6, serbarea Po- mului de Crăciun, cu concursul școlar de experimentare. Publicul arădan este invitat a lua parte.

Balul I. T. A. pentru ajutorarea regiunilor bântuite de secetă